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ОСОБЛИВОСТІ МОДЕЛЮВАННЯ ЖІНОЧИХ ОБРАЗІВ 
У РОМАНІ ІРИНИ ВІЛЬДЕ “СЕСТРИ РІЧИНСЬКІ” 

 
Анотація. У статті здійснено спробу аналізу моделювання головних жіночих персонажів 
у романі Ірини Вільде “Сестри Річинські” крізь призму ґендерного аспекту. Досліджено 
засоби характеротворення, в тому числі вплив концептів “краса/потворність”, “лю-
бов/кохання” на формування світогляду і характерів героїнь з роду Річинських. 
Ключові слова: феномен материнства, концепт “краса/потворність”, “кохання/любов”, 
жінка-“нарциска”, контрастність, психологізована деталь. 
Аннотация. В статье осуществлена попытка анализа моделирования главных женских 
персонажей в романе Ирины Вильде “Сёстры Ричинские” сквозь призму гендерного аспе-
кта. Исследованы способы творения характеров, в том числе влияние концептов “красо-
та/безобразность”, “любов” на формирование мироощущения и характеров героинь из ро-
да Ричинских. 
Ключевые слова: феномен материнства, концепт “красота/безобразность”, “любов”, же-
нщина-“нарцисска”, контрастность, психологизированная деталь. 
Summary. In the article we make an attempt to analyze the modeling of main female characters 
in Irene Wilde’s „The Richyns’ki Sisters” through the prism of gender. The way of character-
making, including the impact of concepts beauty / ugliness and love on the outlook and character 
of the heroines of the Richyns’ki family is investigates. 
Key words: the phenomenon of motherhood, the concept of beauty / ugliness and love, the nar-
cissistic woman, contrastivity, psychologized detail. 

 
Творчість відомої української письменниці 

Ірини Вільде стала художнім документом епохи, а 
роман-хроніка “Сестри Річинські” є вершинним у 
її творчому доробку. 

Попри чималі спроби дослідити художній світ 
її трилогії – Кодак М. [8], Качкан В. [7], Андру-
сів С. [2], Майданська С. [10], Агеєва В. [1], Захар-
чук І. [6] та ін., вплив концептів “кра-
са/потворність” та “любов/кохання” на формуван-
ня світогляду і характерів жіночих персонажів з 
роду Річинських не висвітлено, що й становить 
наукову новизну дослідження. 

Серед основних завдань статті – аналіз засобів 
характеротворення, розкриття феноменів материн-
ства, жертовної самопосвяти й підступної зради, 
душевної і тілесної сутності жінки-героїні, екзис-
тенційного вибору та ін. 

Для відображення життя галицького суспільст-
ва в міжвоєнний період в трилогії письменниця 
обирає “гендерну, а не соціально-політичну домі-
нанту” [6, с.49]. У романі-епопеї Ірина Вільде 
психологічно розкрила і багатогранно представила 
цілу галерею персонажів. Особливо ж вдалися 
авторці жіночі образи: “Пригляньмося до кожної з 
сестер... до їхньої матері…: тут немає повторень, 
кожна з героїнь — особистість, і зроблено це без 
помітних читачеві зусиль, так, ніби видобуто з 
духу самого автора, ніби народжене — а не описа-
не словом» [10, с.53]  

Ірина Вільде блискуче аналізує феномен сес-
тринства: “…вслід за О.Кобилянською найтонше 
аналізує всю гаму почуттів, пов’язаних з жіно-
чою приязню й спілкуванням. Ця сфера жіночої 
дружби й товаришування була майже цілковито 
новою для української прози, була одним з пси-
хологічних відкриттів, яким завдячуємо саме 
модерному письменству Ірини Вільде” [1, 
с.218]. 

Глибоко психологічно виписаний неодновимі-
рний образ Олени Річинської. Авторка прагнула 
індивідуалізувати своїх персонажів не тільки у 
мовно-стилістичному аспекті, але й “щоб кожний з 
героїв був у виключно своїм кольорі від початку й 
до кінця” [7, с.32]. Напевно, для Олени Річинської 
авторка обрала пастельний, шляхетний тон, який 
часто править за “своєрідний фон, контрастний 
для інших персонажів” [7, с.112]. 

В образі Олени втілено тип патріархальної жін-
ки, яка не виходить за межі вузького ареалу, озна-
ченого домом, дітьми, церквою і світськими візи-
тами й прийомами. Авторка наділяє її рисами 
м’якої жіночності, привабливості: “Незважаючи на 
свої сорок два роки та п’ятьох дорослих дочок, 
була вона такою… незайманою, такою сповненою 
чекання чогось. Молодість своїх дочок переживала 
як не другу, а першу свою весну ” [3, с.9]. Виріша-
льним фактором для розкриття глибинних порухів 
душі своєї героїні Ірина Вільде використовує кон-
цепт любові. В сімнадцять років опікуни (була 
сиротою) віддають її заміж за каноніка Аркадія 
Річинського, хоча закохана вона була в Ореста 
Білинського. Сексуальна грубість Аркадія в перші 
роки їхнього шлюбного життя як ознака превалю-
ючого маскулінного світу постає семантичною 
площиною художнього втілення статевих взаємин. 
І хоча надалі Аркадій проявляє ніжність до дру-
жини і після народження третьої доньки в ній про-
буджується чуттєвість жінки, сфера інтимних сто-
сунків виявляється неспроможною до повноцінно-
го почуття й духовно-тілесної інтеграції, бо серце 
Олени залишається закритим для Аркадія. І тільки 
на порозі його смерті “об’єдналася з ним серцем і 
зареклася не повертатися думками до … Ореста 
Білинського” [3, с.109]. Зі смертю чоловіка у житті 
Олени настає кризовий період: фінансові негараз-
ди, самотність.  
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Моделюючи стосунки героїні з доньками, авто-
рка поряд з чуйністю і любов’ю щодо них відкри-
ває материнську засліпленість Олени, яка перехо-
дить всі межі. Вона не знає справжньої натури 
своїх доньок, спрощує їхні характери, ідеалізує їх, 
“блукає серед своїх дітей ” [3, с.363]. 

І ця хибність була не тільки результатом патрі-
архального укладу в сім’ї, але й нездатністю Оле-
ни повноцінно влитися в рід Річинських з її ком-
плексом сиротинства й романтичним світовідчут-
тям. Для доньок мати була об’єктом любові, жало-
сті, але й поблажливості щодо її безпорадності у 
житті. Не уникає письменниця й конфлікту поко-
лінь. Цей аспект родинних стосунків засвідчує 
наявність неспівпадання між патріархальним ми-
нулим, яке символізує Олена-мати, і модерним 
сьогоденням, втіленням якого є життєва настанова 
Нелі, Ольги, Слави та Зоні. Незатребуваність її 
материнського досвіду спонукає Олену до само-
рефлексії, яка на стадії інтуїтивного пізнання 
сприяє духовному очищенню і відродженню її до 
нового життя. Авторка маркує цей стан героїні як 
“духовне повноліття”: відкидання роздвоєності 
існування, прощання з віртуальним коханням до 
Ореста Білинського, сприймання його лише як 
частки своєї юності, усвідомлення високої місії 
жінки-матері. Вона має продовжити життя “не тою 
квіткою, яка не прийнялася на новому ґрунті, куди 
її штучно пересадили” [5, с.365], а вільною особи-
стістю, відкритою до світу, здатною розгорнути 
свою внутрішню активність.  

В образі старшої з доньок Річинських, Катери-
ни, Ірина Вільде достовірно відтворила вплив 
концепту “краса/потворність” на формування сві-
тогляду і характеру героїні. Катерина успадкувала 
генетичні риси батька – як внутрішні – гострий 
розум, активність, рішучість – так і зовнішні – 
була “обличчям зовсім подібною до Аркадія”, “ті 
самі гострі, наче з каменю карбовані, риси” [3, 
с.553], буйне руде волосся. Вона ще в 
дев’ятилітньому віці, усвідомивши відсутність 
жіночої вроди, прагнула подолати цей комплекс – 
“позбулась схильності до романтики” [3, с.554], 
поетизації життєвих явищ, свідомо культивувала 
спокійність і поважність у поведінці, щоб не ви-
глядати смішною. В її психіці майже відсутнє 
почуттєве, ірраціональне, яке притаманне жіночо-
му началу, а все підпорядковано раціональному, 
що в більшій мірі характеризує чоловіче начало. 
Тут варто згадати концепцію К. Г. Юнга про архе-
типну сутність чоловічого й жіночого. У психічній 
субстанції чоловіка Юнг виявляє “аніму”, а в пси-
хічній субстанції жінки “анімуса”. Цей архетип 
завжди символізує комплементарну (взаємодопов-
нювальну) частину психічної субстанції, яка сто-
сується протилежної статі. Виходячи з цієї конце-
пції, припустимо, що домінування “анімуса” у 
психіці Катерини тотожне превалюванню в її зов-
нішності чоловічих, батьківських рис.  

Позбавлена почуттєвого чинника у формуванні 
характеру в пору статевого дозрівання – Катерина 

“спокійними, тверезими очима розглядала світ” [3, 
с.554] і виношувала, плекала відповідь-помсту 
світові, який позбавив її краси.  

Задовольнити свої амбіції Катерина прагне в 
традиційний для жінки з патріархального суспіль-
ства спосіб – уклавши вдалий шлюб, а замінником 
вроди має бути багатий посаг. В епізодах біля 
тяжкохворого батька письменниця виписала всю 
монструозність цього жіночого характеру: циніч-
ного, амбіційного, вольового, самовпевненого, 
зневажливого у ставленні до матері. Імітуючи 
вбиту горем доньку, яка вдень і вночі опікується 
помираючим батьком, Катерина з садистичною 
наполегливістю вимагає від батька сказати, де 
ключі від сейфа. І коли вони нарешті опиняються в 
неї, навіть не дає матері попрощатися з помираю-
чим, виштовхує її з кімнати, бо нарешті має мож-
ливість зробити ревізію у касі. Катерина холодно-
кровно й цинічно планує своє майбутнє (привлас-
нивши гроші й цінні папери, облаштувати свій 
шлюб з доктором Безбородьком) і майбутнє своєї 
матері і сестер – позбавивши їх спадку, хіба що до 
їхнього заміжжя дасть їм притулок (будуть бавити 
її дітей та наглядати за куховаркою, щоб не крала). 
Вона не збирається повертати заощадження вклад-
никам, незважаючи на їхні сльози і прокльони 
(батькове виховання). Саме у внутрішньому моно-
лозі Катерини в цей момент розкривається моти-
вація її вчинків: “А совість? Совість Катерини 
буде спокійною, як сон здорової дитини. Її сестри-
чки мають те, в чому її так скривдила природа: 
вроду. Кожна з них досить приваблива для того, 
щоб задурманити чоловіка, аби повів її “голу” у 
церкву” [3, с.117]. 

Після смерті батька Катерина перебирає на се-
бе владні функції в родині, відтіснивши матір, 
цілеспрямовано й наполегливо підпорядковуючи 
все своїм інтересам. У її боротьбі зі світом за місце 
під сонцем концепт “любов/кохання” набуває но-
вого забарвлення: “любов-амбіція” і об’єкт цієї 
любові, Безбородько, перетворюється на фетиш, 
яким Катерина має оволодіти за будь-яку ціну, бо 
проводирем у цій запеклій боротьбі буде “гонор 
Річинських… безжальний до кожного, хто насту-
пить на нього” [3, с.118]. І вона йде до мети, вико-
ристовуючи будь-які засоби: коли дізнається, що 
цінні папери збанкрутіли, офірує свою сестру Не-
лю лихвареві Суліману заради облаштування свого 
шлюбу. 

“Хитрість і блискавичність орієнтації в будь-
якій ситуації” [3, с.440], цинічне усвідомлення 
підлості змови з Суліманом, шахрайство з матери-
ними коштовностями, конфіскація всього найцін-
нішого з батьківського дому – все це свідчить, що 
каяття самою природою не закладене в її характе-
рі.  

Катерина, цілий рік ведучи двобій зі світом і з 
Фільком, облаштовуючи йому шлюбну пастку, 
майже “йдучи по трупах” – і все це, щоб досягши 
статусу “пані докторової”, наповнити це шлюбне 
життя спалахами неймовірних ревнощів (Філько 
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безтямно закоханий в Нелю), плебейскою безсо-
ромністю егоїстичного, самозакоханого Філька у 
побуті, відчуженням одне від одного й імітацією 
“родинного щастя” – таке завершення сюжетної 
лінії старшої з сестер Річинських. Авторка майсте-
рно, переконливо виписує цей жіночий персонаж в 
діалектиці розвитку, надаючи йому значної ролі в 
структурі роману.  

Другу сестру Річинських, Зоню, Ірина Вільде 
не обділяє жіночою вродою: “…висока, худорлява, 
аж гострокутна, з геометрично правильними риса-
ми” [3, с.364]. Ходу мала легку, граціозну, ногу 
зграбну; одягалася вишукано, зі смаком. З’явилася 
на світ Зоня випадково, проти бажання й волі 
матері, і “ось звідки бере свій початок погана Зо-
ньчина натура” [4, с.23]. Олена, спокутуючи свою 
провину, завжди поступалася їй, бо Зоня була 
незгідлива, швидка до суперечок. З дитинства 
самовпевнена, бунтівна, все робила наперекір. 
Письменниця вустами Мажарина окреслює пара-
доксальність Зониної вдачі: “Всі люди носять че-
ревики на ногах, а панна Зоня хотіла одягти їх на 
руки” [4, с.23]. Вона не поступається, а то й пере-
важає амбіціями, гонором Катерину: “така зарозу-
міла, дивиться згори на всіх” [3, с.364], виявляє 
зневагу до враження, яке справляє на оточуючих.  

Рисами характеру цей жіночий персонаж типо-
логічно споріднений з психологічним типом жінки 
– “нарциски”, який структурували дослідники 
С.Крилова та Н.Хамітов, застосувавши андрогин-
аналіз (від грецьких слів: андрос – чоловік і гіне-
кос – жінка): “…така людина залишається на по-
верхні свого “я”. Саме це віддаляє її від людей. Не 
бажаючи заглиблюватися в своє “я”, розвивати 
душевно-духовне особистісне начало, людина 
втрачає можливість любити і бути любимою. Їй 
залишається тільки любуватися своєю зовнішніс-
тю” [9, с.8]. Ця концепція пояснює застиглість, 
відсутність еволюції в характері Зоні: “В свої 23 
була така сама, як і в 13” [4, с.22]. У життєвій лінії 
Зоні відсутній прояв концепту “любов/кохання”. 
Вона не здатна його проявити ні на рівні доччиної 
любові до помираючого батька, ні на рівні здатно-
сті закохатися в представника протилежної статі. 
Імідж, який виробився до того часу щодо Зоні, 
відмовляв їй в гендерній ролі дружини й матері, 
залишаючи іпостась коханки. Ірина Вільде худож-
ньо моделює Зоню як сучасну модерну жінку, 
позбавлену патріархальних стереотипів. Вона 
розуміє утопічність свого щасливого одруження, 
появи сім’ї і прагне адаптувати соціальну нішу 
працюючої жінки. І це їй вдається зробити, надав-
ши перевагу жіночій незалежності перед зажерли-
вим патріархальним світом, який спокушав благо-
получчям, нав’язуючи роль сексуального об’єкта. 

Працюючи в юридичній конторі, Зоня проявляє 
неабияку творчу, професійну обізнаність у спра-
вах, набагато переважаючи свого шефа Чуйгука. 
Ірина Вільде не обмежується зовнішніми ознаками 
професійного успіху своєї героїні. Як зазначав М. 
Кодак, «письменниця розкручує жіночий характер 

через дію, конфлікт, кульмінаційний вибух, що 
нагадує «театральне дійство» [8, с.60]. Таку худо-
жню стратегію застосовує письменниця в діалозі 
Зоні й Олесі Чуйгукової, з якого читач дізнається 
про всі перипетії, через які змушена пройти непе-
ресічна жінка, щоб переписати гендерні ролі в 
патріархальному суспільстві. Але це їй не вдаєть-
ся. Зневірившись у віднайденні достойного компа-
ньйона серед чоловіків, вона планує налагодити 
стосунки з тіткою Клавдою, жіночий досвід якої 
фактично й наслідує. Як тітка Клавда, приймає 
рішення не виходити заміж: таємницю статей вона 
вже пізнала, усвідомлюючи відносність поняття 
“дівоча честь” – “шкірка вичинки не варта” [5, 
с.415]. У стосунках з чоловіками дотримується 
девізу тітки: “мужчину толерувати лише в ліжку і 
то не надовго” [5, с.416]. Філософське кредо її 
життя набирає вкрай цинічних ознак: “Обманюй і 
другому не перешкоджай обманювати! ” [5, с.420].  

Середня з дочок Річинських, Ольга, за стратегі-
єю зображення авторки в усьому посідає “золоту” 
середину. У змалюванні її зовнішності, характеру, 
всюди панує гармонія: золотоволоса, кучерява, з 
ямочками на щічках, з “яблуневоцвітною” шкірою, 
пухкенька як булочка, з вродженою гуманністю, 
якою “маленька господинька” “сочила … наче 
береза соком навесні” [4, с.155], з вродженою де-
лікатністю, скромністю, вона була живим втілен-
ням християнських засад в людині. Ольга най-
менше має родової амбіції, успадкувавши щирість, 
віру в чесність і справедливість від матері, яка 
називає її “ангелом-хоронителем”. За батьком 
жаліла. Смерть батька стає точкою відліку в само-
усвідомленні Ольги, детермінує появу в її житті 
Бронка Завадки. Концепт “кохання/любов” психо-
логічно найглибше розгорнутий у площині стосу-
нків Ольги й Бронка. Всі нюанси зародження лю-
бовного почуття, його розвиток, протиріччя й 
перешкоди на його шляху, гармонійного його 
розквіту і повноцінно зреалізованого у майбут-
ньому можемо відчитати в сюжетній лінії Ольги. 
Почуття Ольги і Бронка реалізують платонівську 
концепцію любові, архетипною основою якої є 
вчення про андрогини. Статева любов, за Плато-
ном, – це спрага втраченої єдності. І якщо одна 
половина знаходить свою втрачену половину, 
людина пізнає любов. Ірина Вільде талановито, 
психологічно проникливо змальовує споконвічну 
еротичну гру-змагання жіночого й чоловічого 
начал у стосунках Ольги й Бронка. Авторка наді-
ляє Ольгу могутньою тілесною чуттєвістю підтве-
рдженою в тексті: “струм від доторку його пальців 
діставався до її нервів крізь сукно пальта, ватин, 
светр і рукав плаття. Запрагла повторення цього 
гострого враження” [4, с.159].  

Щоб відтінити глибину емоційної пристраснос-
ті героїні, авторка застосовує метод контрасту. 
Очима матері, яка навіть не підозрює про існуван-
ня Ольжиного коханого, ми бачимо “ясноволосу, 
пухкеньку, як булочку, з зарожевілими кінчиками 
вух, з пишними губоньками дівчинку” [4, с.155], 
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яка в цю хвилину вперше в житті усвідомлює, що 
її “люблять до безпам’яті, до відчайдушності” [4, 
с.155]. Багатий діапазон емоційних станів, які 
опановують душу героїні, пробуджену коханням, 
розгортає Ірина Вільде. Від спустошливих ревно-
щів, до жертовності переступити через дівочу 
цноту, подарувати її коханому, щоб зберегти його 
вірність. Вивершенням цього кохання є духовне 
одруження, яке коментує героїня: “Ще незайма-
ною, стала вже жінкою” [5, с.358]. 

До кінця роману героїня набуває нової жіночої 
ідентичності – з перспективою творчої роботи в 
редакції жіночого журналу, з власною волею і 
думкою, яка апелює до духовного аристократизму 
О. Кобилянської, проголошуючи: “Що люблю, 
люблю навіки”, усвідомлюючи, що вірність є над-
банням особливих, витончених натур.  

В образі Нелі Річинської, найвродливішої з сес-
тер, Ірина Вільде відтворює ситуацію, коли кон-
цепт краси стає обтяжливим фактором у процесі 
становлення особистості героїні. Природа наділи-
ла Нелю красою неординарною: “колір волосся 
складно було встановити – чи то брюнетка, чи 
темно-русява, мала чорні брови, а очі, ясно-зелені, 
були опушені чорними віями”… “Нелина голова 
випромінювала світло. Великий спокій, який по-
ходив не тільки від ідеальної пропорції, мав своє 
джерело в глибокій гармонії зовнішнього з внут-
рішнім” [3, с.380]. Ідеальна фігура й оксамитовий 
відтінок шкіри завершували цей опис. Письменни-
ця змальовує свою героїню майже в традиціях 
вітчизняної агіографії, адже Неля має унікальну 
портретну характеристику, бо її голова зображу-
ється сяючою. Всепоглинаюча сила її жіночої 
звабності відтворюється в опосередкованому нар-
цистичному зображенні сприйняття образу Нелі 
чоловічими персонажами роману, які виявляються 
всі закохані в неї, а Суліманова закоханість, яку 
Аркадій Річинський відкидав і заперечував у заро-
дку, після його смерті переросла в патологічну 
пристрасть, яка врешті обернулася божевіллям і 
смертю лихваря. 

Авторка психологічно виписує парадоксаль-
ність ситуації, в яку потрапляє вродлива жінка – 
вона стає заручницею родини й соціуму, об’єктом 
маніпулювання. Її непересічна врода зробила її 
ідолом, якому поклонялися, але й від якого вима-
гали певної жертви. Через свою красу і поступли-
вість “Неля стала ніби загальною власністю, до 
якої мали претензії і клас, і школа, і сестри” [3, 
с.383]. Її вроджена делікатність, страх заподіяти 
комусь прикрість зробили її “позбавленою свого 
внутрішнього світу”, тобто в її характері сформу-
вався комплекс жертви. Цим скористалася старша 
сестра Катерина, яка віддала її як ягня на заклання 
лихвареві Суліману. Усвідомивши себе об’єктом 
брутальних сексуальних домагань Сулімана, не в 
змозі опанувати жах від жорстокості буття, Неля 
“своє велике горе … сприйняла з істинною хрис-
тиянською покорою … Втратила найголовніше – 
охоту до життя ” [3, с.463]. Саме цей вчинок сест-

ри вкупі з десакралізацією ролі батька-патріарха, 
неможливістю прихистку в монастирі, вщент руй-
нує культ родини в Нелиних очах. У її житті, спо-
вненому самотністю і “великим голодом душі за 
справжнім коханням” [4, с.482], відбувається по-
дія, яка наповнює її життя внутрішнім змістом – 
зустріч з Маркіяном Івашковим, політв’язнем, 
членом ОУН, засудженим до довічного 
ув’язнення. Її новий статус “нареченої Івашкова” 
дає можливість побачити “карикатурність її духо-
вної несамостійності” [4, с.298] дотеперішнього 
життя. Нелина випростана самість спонукає до 
безкомпромісності у відстоюванні життєвої пози-
ції. Про це свідчить психологізована деталь зовні-
шнього вигляду героїні в момент конфлікту з Зо-
нею, коли концепт “краси” поступається концепту 
“національної ідентичності”: “стоїть вона плямис-
то червона, задихана, негарна навіть” [4, с.266]. 

Самостійність екзистенційного вибору героїні 
вражає, коли вона першою з сестер Річинських 
переступила “зачароване коло” майнового стану 
роду, пошлюбившись з довічним ув’язненим. 

Ірина Вільде схиляється до варіанту ідеалізова-
ної натури Нелі, вдаючись до аскетичного тлума-
чення її образу, бо здатність жити самотністю 
притаманна лише винятково піднесеним позитив-
ним натурам. Їй цілковито відповідає Маркіян 
Івашків, який в певній мірі є втіленням чоловічого 
ідеалу для такої жінки. Їхні душі споріднені, хоча 
вони перебувають далеко один від одного. 

Наймолодша з доньок, Ярослава, успадкувала 
ім’я, яким Аркадій Річинський мріяв назвати сина, 
аби той народився. Бажання мати сина сприяло 
певній маскулінізації у вихованні Слави: до семи 
років ходила в “хлоп’ячих штанях”, мала підстри-
жену по-хлоп’ячому голову. В дитинстві була 
дуже негарна: “Широкий рот, вилицювате лице і 
ненормально худа довга шия робили її зовнішність 
неприємною для ока” [3, с.46]. Щодо Слави авто-
рка використовує архетип “гидкого каченяти”: у 
вісімнадцять років Слава виділялася серед однолі-
тків складністю фігури й гармонією рухів, бо за-
ймалася спортом, мала ясний розум, вдатний до 
наук.  

Після смерті батька замкнулася в собі і лише 
внутрішній монолог героїні свідчить, як трепетно і 
ніжно вона любила його. Очима закоханого в Сла-
ву Мажарина авторка розкриває внутрішню сут-
ність героїні, наголошуючи на її молодості, здат-
ності заперечувати думки інших, простувати жит-
тям з високо піднесеною головою. 

Ірина Вільде подає розгорнуту індивідуалізо-
вану історію кохання Слави до Северина Мажари-
на в її інтерпретації, яка постає високою поезією 
людського життя. Концепт “кохання/любов” роз-
криває Славу вітаїстичною особистістю заангажо-
ваною майбутнім. Рефреном звучать її слова: “Я 
так люблю любити” [4, с.132]. Вона реалістично 
сприймає об’єкт свого кохання, доктора Мажари-
на, усвідомлює інфальтиність його поведінки. 
Слава долає пасивність гендерної ролі жінки і 
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скеровує весь свій розум, всі сили, щоб врятувати 
своє кохання, але терпить поразку. Вона втрачає 
довіру щодо Севера як партнера і робить екзисте-
нційний вибір: таємно виїжджає до Львова, зали-
шивши матері записку: “Потребую стати на власні 
ноги” [4, с.422], здійснюючи крок до самореаліза-
ції. 

З відстані часу й набутого життєвого досві-
ду поза родиною, далеко від Мажарина, вона 
полемізує з улюбленою письменницею Ольгою 
Кобилянською і переглядає концепцію відки-
дання сильною жінкою слабкого чоловіка, 
стверджує право на існування подібної конфі-

гурації. Лист Слави родині налаштовує читача 
на оптимістичну ноту щодо вольової і цілесп-
рямованої героїні.  

Виявлення жіночої суб’єктивності у художньо-
зображувальній палітрі Ірини Вільде, безумовно, 
виправдане. У письменниці завжди вдосталь про-
никливості, тепла, доброти, любові щодо моделю-
вання жіночих характерів. Про проблеми жіночої 
екзистенції авторка вміла говорити по-особливому 
– з «мерехтливим психологізмом» і відкритістю. 
Оця здатність через слово передати настрій, най-
тонші порухи душі своїх героїнь знайшли яскраве 
втілення в «Сестрах Річинських». 
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